

房间变成“博物馆”堆满画册和玩具

# 王荷之是“恐龙小达人”



放假还没几天，家住怡华园小区的王荷之小小同学就已经忙得不可开交，倒不是因为家人给他报了补习班，也不是忙着学各种特长，而是他正筹划着自己的“恐龙博物馆”，王荷之骄傲地表示，等“博物馆”开放时，一定会邀请亲朋好友前来参观，到那时他会充当导游进行讲解，带领大家一起走进恐龙的奇幻世界。

其实，王荷之口中“博物馆”的地址就是他自己的房间，因为从小喜欢恐龙，所以屋里堆满了各种有关恐龙的书籍、画册、玩具和DVD，只要有时间他都会拿出来再细细阅读一番。“等我把这些恐龙按类型摆放好后，悬挂上介绍牌，墙上再贴上我画的恐龙，屋里再稍微装饰一下，我相信属于我的博物馆一定很棒！”王荷之神采奕奕地说道。

据家人介绍，王荷之从3岁的时候就开始喜欢恐龙，而且还是一发不可收拾的喜欢，每次电视上播放恐龙纪录片时，这个三岁大字不识的小子都能一动不动地坐上一个

小时，待播放广告的时候才允许大人换台，否则决不罢休。就这样，王荷之走进了恐龙世界，从开始看画册到拼图再到阅读拼音书籍，今年7岁的他对恐龙的了解越来越多也越来越深，有时候家人知道的都不如这个小毛孩知道的多。王荷之的奶奶佩服地说：“本来以为他也就是三分钟热度，没想到喜欢四五年了，还是那么迷恋恐龙。三四岁的时候不识字让大人读着看书，读上两遍，他自己就能记个大概了，一本书反反复复能读十几遍呢，就这样只要是家里有关恐龙的书籍，他几乎都能背诵下来。现在偶尔电视上放恐龙的电影

什么的，我们问他恐龙的类型，他都能张口就来。”

不仅对恐龙的名称了然于心，王荷之对一百多个恐龙的体态特征、身高体长、生活习性都能熟练地介绍出来。当问及为何喜欢恐龙时，7岁的王荷之显现出超人的表达能力，他说：“虽然恐龙让很多人觉得很可怕，可是我觉得这种已经灭绝的动物带给我神秘感，史前世界是残酷的，同时也充满着野性的生机，虽然回到史前世界是一个无法实现的梦想，但如果能同真的恐龙合影，我想真是酷毙了！”

(记者 王晨曦 文/图)



## 宝宝生日 亲朋来贺

收了12件衣服成甜蜜负担

家住薛城区清泉小区的王女士去年刚当上妈妈，今年1月28日是她宝宝的一周岁生日，生日临近，亲朋好友纷纷前来为宝宝庆生，“亲戚朋友们都给宝宝送来生日礼物，其中衣服居多，我数了数，共收了12件衣服。”

王女士告诉记者，“给宝宝送生日礼物的大多是我和我老公家的亲戚，我们家这几年没有新添小孩，我们的宝宝是家里年纪最小的，所以，家里的老人们都非常宠他，纷纷给他送来生日礼物。大概一个月以前，我的姑姑就开始张罗着给宝宝准备生日时穿的衣服了。这一个月以来，我们共收到亲戚朋友送来的12件衣服了。这么多衣服真是成了‘甜蜜的负担’了。”王女士拿出收到的衣服，只见这些衣服里，光是棉服、羽绒服之类的外套就有四五件，王女士说，“宝宝现在才1岁，正是长身体的时候，这一岁以内，我们有很多衣服穿了一两次就小了，咱们枣庄不是有个说法么，就是说宝宝穿大宝宝的旧衣服能长的壮实，所以有些还算新的衣服，我都送给朋友的宝宝了，要不太浪费了。”

实，就算是两个宝宝穿过以后，衣服也不会太旧，毕竟这么小的宝宝长得太快了。昨天我的老公还在我们的家人群(QQ群)里宣布，禁止大家再给宝宝买衣服了。”

在清泉小区里记者采访了一些居民，许女士的孙女今年4岁，许女士说，“我们家小妮妮一两岁的时候，我们在她过生日时，也是会送她衣服作为礼物，这个小妮妮从小就臭美，两岁的时候，就在商场里自己选衣服让我们给她买了。那个时候她的年龄毕竟太小，其他的东西也根本用不上。现在好了，她上幼儿园了，需要的东西也多了，去年她三岁生日的时候，我和她的爷爷送了她一台点读机，她非常喜欢，到现在还经常拿出来学习呢。我想，小朋友最想收到的生日礼物不一定是多好、多贵的，也许一个蛋糕、一句夸奖、一个铅笔盒就能让他们高兴很长时间呢。”今年60多岁的孟先生说：“我小时候哪里有过生日这一说啊，平时能吃饱就不错了。我觉得现在的孩子需要忆苦才会思甜，过生日的话，没必要太浪费。”

(记者 李俊)

一床“喜被”难坏新人父母

## 飞针走线连起邻里情



新人结婚，床上一定要有一套崭新的被子，也叫“喜被”，依照中国传统，一定要有老辈人给青年人做被子以示吉祥祝福，寓有“备子”，即子孙绵延之意。

如今琳琅满目的羽绒被、蚕丝被、鸭绒被、太空被、踏花被等让不少市民眼花缭乱，而传统形式的“喜被”作为婚嫁中不可或缺的一项，因为“喜被”制作讲究，在带给市民喜庆的同时，也正在被渐渐地淡忘，如今已经有不少新婚家庭不再准备传统的“喜被”了，但是有部分家庭仍延续这一传统，免不了还是要准备几床“喜被”的。

家住开元花园的刘女士最近有些着急，因为眼看三月份女儿就要结婚了，可是这套“喜被”的人还没有着落，“按我们老家的习俗，结婚‘喜被’是少不了的，从做‘喜被’到装‘喜被’都是结婚准备的一个重要环节，老人言‘富不富，看被褥。’做好的‘喜被’不论多少，全都码放在洞房婚床上，层层叠叠、五颜六色、气

派非凡，是凑热闹人评说的话题，而关于‘喜被’的讲头也很多，有双铺双盖、四铺四盖、八铺八盖之说，更有富裕者做‘十铺十盖’，寓意十全十美，不仅如此而且喜被不能自己缝制，必须是街坊邻居、亲朋好友，缝制喜被的人必须是已为人母的，儿女双全，父母健在的‘全乎人’，这也是图个好兆头；像我们这些做父母的人总想亲力亲为，尽量自己做的就自己做，因为不是本地人，亲戚朋友不多，而且这缝制喜被的‘要求’又高，找个合适的人挺不容易的。”

在一次闲聊中刘女士不经意间将自己的“难处”透露给了楼下的朱女士，让刘女士万万没想到的是第三天，朱女士领来了一个妇人，并说：“她是个热心人，缝‘喜被’更是拿手绝活，从

工作单位退下来，平日里也没多少事，这一片谁家女儿出嫁，儿子结婚都找她去帮忙，她给少说也有二三十家套了‘喜被’了，你交给她就放心吧。”之后，朱女士又叫来了自己的儿媳妇，几个人一起将“喜被”套好。说起帮邻居找人套“喜被”的事，朱女士的脸上笑开了花：“这都是小事，没什么可说的。老话说‘远亲不如近邻’我们刚搬来，认识的人也很少，以前居住的小区大家走路都不打招呼，互相间也不走动，现在我们这栋楼里的人都相处的很融洽，其实邻里相处就和夫妻相处的道理差不多，你敬我，我敬你，大家将心比心，很自然就处好了，一个铁门里的人，就得是一家人，一家人哪有不帮一家人的理。”

(记者 张莉萍)



你裁纸 我执笔

## “80后”自己写春联

时下，不少市民为了图方便，一般都会去买印制好的春联。在薛城区燕山小区，几乎家家户户都张贴着成品印刷的春联。

可是今年，小区居民小任并没有和其他小区居民一样选择成品春联，“最近不论

是穿的还是包包、鞋子都流行复古，今年我家也不例外，我打算春节的时候张贴自己写的春联，这种春联年轻人很少用，对于像我这样

的“80后”来说也算是一种复古，在我看来更是一种另类的时尚。”小任说，“现在市面上的成品春联样式都差不多，没有什么变化，就连春联的上下联就只有那几句，看起来没有什么新鲜感。”

为了让自家的春联别具一格，小任可谓是花了一番工夫。别人都在忙着逛市场选购成品春联，而小任则跑

(记者 董艳)